‘ _ inferseaioni di refte A rofond: Eﬂ'l'
5151‘377” Ilneﬂ-rl allineemento da Fuﬂh Ff ‘F naurm °
Eclua.amne. &a{an“'&ﬂ Q.X'l"b)/ = n

Frﬂblﬁw di ﬂH-mLZE‘lEfDHE

Pmble,mi SEm,:L«'c;I *  ricostruire due an-n{':fd‘ do somma e dxﬂfer&'nea,

l"iIDﬂ_rhTE una qu:z.n']'fi'&_“ N l‘-‘«ﬂ-ﬁ'i FraFarEtnﬂa.U & Cose 7(1'55&'\'9

Pmblemi irﬂ'Ermed.i . a'l'l'iw‘iﬁa.iiﬂﬂe lineare , in‘]’&fFOIa.ziane / Esh-a.fw[u.afane Fnlinanﬁq,le.,
decompesizione in fratti semplici, metodo di {else posizione

ﬁ'ab]-ﬂw a.mnzﬂh: carafterizzere nucleo e i‘mmngine da E.F]:chzu‘am lineari,
dﬂfﬂmrm'nn.re a.u']' oveltori

FT;"i QK ”H-‘O . (d,.s) Equaaq‘nﬂe e sinonvmo d. inf-ﬂrmn.ziaﬂe.
—T;‘id( 1 . se Seppiemo che Xty=5 e X-Y = d , allore S+d = (x+y) +(x-y) = 2x
e 15"'6' = (X-i'}’)"()f-}’): 2y , ol.u.ncqu. X=(~5+d)/2 = }f'='-(-5-d)/2-

OSS ﬂ:do_du . ClUE.&‘h:r he a che {m"E con 'e ruhlz,ium' di 451:{

_T;-ick 2 se uaSL‘a.ma ripn.fhre A in Fﬂ-rh rfﬂrﬂffiﬂ”ﬂ-& e 2,7,11, pessiamo svddividere A Cfr: Teorema.

in 2+F+44=20 pork WHJTUEH‘]'{ e assepnare E% J zia"" J g.i,c‘.\ a chi di dovere, 9l biselivice
0




i I
ﬁ‘ol&]emi concrel|

5-‘3. inmn"‘mi’a (ed ﬂggirn+a): Dp_'l'ﬂ 1 ']‘fiu_né:alo i u'erh‘c.‘ A(ﬂ;ﬂ), 5(5’,52), ‘:(1}4);

dove si Trove il svo bericentro & ¢

bﬂlﬂ&inne (uie. Iuncfn.)'. é SUFf[ﬂiEr‘Ii—E ‘f’rauﬂ.re )e e.qu:lér'am' d. dve medriane e mE‘H'Er]E

o .51'_5']'€mg_ lDEr TTGVQ.TE le Cﬂord;ﬂq_{'g dx 'G'. |2 PUﬂh‘J med.io d« BC cade n (91’2 ; 3)’
dungue lo mediene uscenfe da A he equazione Yy = —;—x. £ Fun+a medio di AB cade
m (A;-i)} dAquE lo mediena uscente da. C(4;4) ha pendenza —1 ed equezione Y = 5-X.

Meltendo 2 sistema ...

= =
2’)’ SR —E'—X=5—x — ':3'5"}(=5 — 7> X=3 T7 y=5-x=2

do. wu ebbieme che G cade in (3;2).

Memento : per il baricentro basfeve applicare & = (A+B+C) /3. Comungue sia
ejﬂFFfacg‘g re,s‘]‘n_ Vﬂ-[n'c'a nel dETEfm’nﬂ.l"E H (Dr’f’o) a]:]oure O (ﬁfﬂﬂ)i



éi&: INCO ru.fa . sa_FEﬂdn che i Purﬂ'u' meds dei let: ds un 'f‘rfqrgnlo si Trovano in (Q;E)J (4:1) (3;3)

Come Fﬂsjt'a.ma (.Se Pns:s.'a_mg.> ricostruire le Pﬂ.s:';!iam' dei Veri‘-‘u‘ del 'fr‘r'ﬂ,?u[a ?

X (3;3) SGIUZI'GV\E . Senze e€ccessive Frernure d‘alega.nzn. o eﬁ—im;;n_,
. Fg,55|'q_mg Q,SSESHETE -‘:nnrdn'ﬂﬂ.hi SEHEI"E:J'IE Qi Verhﬁ A;B,C
(o - :
i2) del ’I'riancfalo , trascriveve le info del festo softo 'ﬁ""’“‘l
(451) s Qt]Uﬂ.Emﬂi e Vedere wsa rivscwamo & dedurre.

L

Dﬂ.l Fﬂ.ﬁa che (3}3) e Pur'."l'ﬂ medio di AC aebbiamo ad E.SEmPiﬂ

Xp+Xe =6 €  Yp+Y. =6 Camrle.ssivn.menfe colleziorwamo

6 ex-]mlaium' m 6 incolgm‘]‘e:

XA-i- Xe = 6 YatYe = & e JSie il sisfeme 3x3 reletivo elle asa'sse
XA +Xp < O YA +Yp = 4 che quelln mlq,'h'va elle orda‘naj'e hanno
Xgt+tXe = ¥ YetYe =2 solvzione vnca fﬂalmEn fe deferminabile

P{J eﬁ;mcemﬂnret un '|‘finn5do q.wn.thf-‘»’UE e il svo ']'r:‘nn(rola med.ale henno lo stesso bq.n‘r:errf'm,
che piace @ 2/3 da opns med ene_

él'a. aSSErVﬂ.’t'n . f"nnn.lagn PFOB1Emﬂ_ PEr i %ﬂﬂlﬁiﬂ'}i’ﬁ NoW HA Solu-ziane UnaCa |



1 A B , <

= +

> Fast -F orw/ard .5n.]=»enalo che = j
(x+-£) (x+2)(x+4) (’“:ﬂ (x+2) (X-u.',)
7

quo.nf’a udgnna A DB e C

5E|02iﬂﬂ3 ]Jm;n e{)(fden’fé, Vﬂg“nma che s abbia ’1, = A(X+2}(J<’+d) + B(X-I-I]f)f-}ﬁ) + C (X—[—{)(x.,.g)

per WlU“qUE X € R\ {{,2,4}. Equwa_lﬂnfemenﬁe Vﬂgl‘,'a.ma
1 = (A+B+C) x% + (6A+.513+3C)x + (8A+4}3+2c_)

ovVvero
A+B+C = 0O 4 4 1\ /A O
6A+5B+3C = O <—> 6 53|[B|=[0]

RBA+4B+2C = 4 € 4 2 C 4
Come venamo a Capo da Frab]ﬂw’ ﬂ_na.faé?h; in hon 'l'rarre aFEraafam' ? ELInﬁﬂd.Ei’oﬂe gmssin_m_

>> 1 ?(’Z ’ P "}' 'f xX)= - i h
6a|uimne erriagenie. oslo ( ') ( : ) S5 o
i

A= Lim {0 (x+1) = J B = Gm {6)0x+2) = — % o C=Lim fex+a) =
X—=>—-2 Z X=>-4 6

x—»—o

Go



LT T RNOAA VI

Heﬁda ds {E,M Pﬂéiafone o I’BJUJQ. {-E.I.Sl' '

PrDEIEH’IQ—mﬂdEHG P oda un n.ndmla ﬂ.mfn o Eﬂ.??{qma che sSing = —é-. Qua_' e J'a_mrl'e‘a‘iu. dn o ?

5
5 C’{?-q.rc--:fn-g—— éﬂ]ﬂiiﬂﬂe: f’u.mrieaaa_ di o e ck.'ara.mEnTE ﬂﬂmrfﬂﬁﬁ. fra 45° = :E"
4
af =n.r:.c.a5-§— < 600-'- -'Et Per quesh' nﬂé’nb‘ da I"f,(Eﬂ'm-en'h:l din;.ll' = F’IZ < B'& e
-
_ 4 . . ™ .
3 = nr:.‘]'nm-g' Sin :-;—_ = _E: > ? Suvll'intervallo 3 % ) cfra.{;‘cﬂ de] sero
= -?,n.fc.'hnmi"- é' ﬂ.ﬂ:rnjsimﬂ."'fﬁamenfﬂ TE.H{L'HE.n , d,.mque vnae buyona QPFrnssl‘rﬂni‘fﬂne

di of = a.rcsin-;i ¢ defa dalle soluzione del Pr‘oblemq ra,fﬁgurq{'a,

L5 ossie delle soluzione dell ]eq,%a.'ane 4L 3/z2 -z/z (- 2) Iz
_4.-/2 o E— - ~ X== |4+ —
5 che & conTi ‘[EH{ e tre 53 e 54° /3 - 1 /4 4 2

N

&l

n.':FL'c.n_nda Qﬂﬂ-l(ghﬁ' ru.gl'ana.men'i'i ad o/2 compreso tra T/g e /6.

I/ Alprra.sf,imnzram' a.m:l'le I'm‘gL'Gﬂ' Fussano EsSsére 'i"rava.fe
-
ar 7
ﬁ -



‘

® non 5¢mrre Un Sis‘}emq. e Frndaﬁu da wwnsiderezioni S@me‘]'ric]de,

Ach'i’un 6 I ma F“5 €5sere SEmFrE inferfrei'n.'l'u in fn.] Senso

® non sempre o afrnfegfq. risolutiva pid efficece ¢ dote dal sepuire
FEdJ&SEqUﬂ.rHEnhE il mE'i'nc.ln ds SDSTITUZJ'UHE . E;L'wna_gfane, mn{r‘aﬂ"g O Cramer.,

ESEmeO. .SE.FEﬂdo che a+3b+c=8J dQe+brc =11 e a_+b+3c=2{! quan'}c:w vale C?

50'(_};}1'0]12_ .f)ﬂmma.nda m:E'm[:W'n o membrn 'h..rﬁe 'E Fn)(r;: dEl "-Eﬁ'lb n.]obinma 5(ﬂ.+b+¢:) = 40 ,

do wu seguono ea+b+c =8 e 2c¢c = (a+b+3c) - (etb+ec)=24-§ = 43,
Per+n.n+a c=13/2.

In un r:ar{'fle.. Tre Snllfﬂe e maicli ¢ sono 13 enimeli. Nole..

Esemriﬁﬁ

Solvzione Se ad ognuno dei 13 eumeali spezziamo due 2aempe, resteno un totele e _'. R
crudele oLl 6 = 32 -26 .En_mFE B .ﬁaS’]’EﬂEr‘E 3= 6/2 meiali. Ve , o
Prab‘&mﬂ. Nel Pfqna , dov'e che la FE"'l'n_ da Eq.u,a.afane X+Yy = 13

equivalenfe  terseca quellea di equazione 2x+y = |6 ?

_ . .2 o ;
Se vi sono un Totele dif 32 2ampe c[ua..nh sono i maiali ¢ A volte & pretico p



Inesetie22e del testo

4_) UHQ MQ‘h‘iCE non € .5Em’;[.cemer1f'e vna *ﬂ.b&”a_ di numer) . GUE&TE. e lr.i'.. (ﬂf‘rﬂll ;e 555‘\':;_“2&_

™

e vna rﬂ.PPfe.SEﬂ’i'ﬂ-EmﬂE i un QPPL cQ2iové éﬂEa.rE do. rR.m in "2.".

2) Le matfrie non si vnoHiPL‘c.u.m tre loro secondo un Egﬂri'}'m deftalo delle vdonte divine |

mae secondo cio che sono - la melrice AD rnppresen’rn_ la mmibﬂsl'ZfﬂHE delle epplicazions

Liveeri describe de A e B

A]:’:L‘mzwm' lineari. P:R">R" & lincere se Vv,weR™ e Vi,per
si ha P(Av+pw) = L Q) + p P(w).

€m della

7

Un‘qPF{;mg;ﬂhg lineare € {;‘ssaﬁ:. delle :'mmag:’ni de: vettori e, , €2, ...
bese canonica di R”. le melrice che mrrresew}'a. P e r:,»ue”n. che ha per colonne

P(e4), .., P(en). Viceverse , une tebelle won m colonne ed n riphe e associeta

ed un unice a.FFLt‘mz:'ﬂnE bnecre da_ 'R'm in ﬂ:(:".

1 0
€4= (ﬂ) Ez-“(f) eccetera



Sl

Eﬁem]ofo Consideriamo A= (2 {) e B= ( )

Le Q_FFLEa.Elﬂm bneari essocete G Py R —> R* a.giscono nel se§uenfe modo :

G (5)2G) . (2)=(2) % (3)=(
Pid in generele , poiché (;)__.K(;)...y(:), ebbiamo
GG = x(D)+v(2) = (522,)= (32)5)
G((3) =« (5) v (3) = (>3) = (53)(3)

Se agtamo SU u:(:) prima tramite @ e poi tramile €  ose offeniamo

(3) .

(7)-

(3)-

é per cjue;sh:: mﬂ‘h‘va che "elemgnhg
nelle rige { e colonne | di AB e
dete del Frada*l'i‘a scelere fra la
- e5ime ripa di A e le )-esime
colonna di B.

o 4

G () = @ ((P32)) = (sxen) @u((4) + 3y (D) = (5x) (3)+ 3 (4]

— Iﬂx+2y)+(3y) B (10x+5y ~ (IG 5
15x + 3y 12y |Bx + 15y 5 |5

)(3)

= AP v.




Determinente.

Se @: "> R" € un‘q,PPL‘mziane. Lkneere ¢ L2CR" € un insieme di misura M) >0,
i raFFari‘a ﬂ(cp(_o_a)/ﬁ(_a) e unae quantite che dipende de @ wma non da 2

12 determinante di ¢ & tale quantita, presa con segno posifive o nepetivo @ seconde

. 3 .
che p PrE.SErw' ) rnUEH’ﬂ. 'ﬂrieni'nzuuﬂE.

1€ defermmente di une matrice & i| deferminante dell ‘a_pph'cﬂzfune lineare reppre senfela
Fr‘ada‘l‘ra

In Pﬂ-r‘i' icolare / vettore
\de.tA] e f’a.rEn_/EI volume del Pu.mllefacframma/pamlleleF:Feda

genera.h; dalle colonne di A \ shoelace
formula

Teorema di Binet : det (AB) = det A - det B

Ossewa.arone : nsolvere un sistema € Trovare (se esfm‘e) la mn*’ra-immagine s

Un veﬁare "'r'ﬂ.m“'e UH'QPPUEEEMHE Unea_re_ Uﬂ Ji.s'}'epnu he Saluzmwe Jnico

se e solo se il dEfErrm'nquE dﬂ”ﬂ. mq‘l'r{ce a_.ss::u'a_fn, é non ﬂu”a.



RQSOIQ- CL CTO_WIQI" (Ho_clﬂurin ) - d.-'masfra.aiane_

Sia @: R'— R’ un'epplicezione kneare con det @ #0 | rq]:]:resevn‘]'ahn. della matrice ™.
Caﬂsidemf‘a 1'] SFi‘I'Ema. Mv = w , Sia Mk la ma’l'rfr.e aﬂem*n. rimpiazzmda o k—ESimq

colonna. di M con W, sie @ Vepplicazione Uneare essocetes & Mp. S ha
Vk = det Hk / dEtM per ﬂgm kEE'{JﬂJ _

=1
Dimostrezione. Fissalo un velore di ke[4,n], consideriemo lo matrice che rappresenta. (P o @ .

PEV oen e[{,nj d.verso da. K si he —1 -
CE, J CP(CP'CQJ)ECF((PEJ)=€J

menTre C-F_‘(CPK Ek) = Lﬁ'(w)= V. SEJUE che la ma‘h-'fr_e. che rqPFresenfn. CP“]“ f—F’k ha

deferminente Vi . Dal Teoreme di Binet sepue che

Vie = det (§'e @, ) = det(®)- det(¢7) = det My / det M.



AFF[)C.Q.ZiOY}e. Risolviemo il sistema. {5);.,2); = g

2

?91+3),r = 43

Poiché def(;j 3)= 15-14 =] #0, il sistema ha soluzione unice. Via Cramer

13 3

det M, = del‘.(& 2): 24 —26 = -2

dunque (X, y)= (-2,3).

’

det M, = det (5 7)=65-56 =39

O55€TVQ.21'0ﬂ€- . il mei'ada ds Cramer e molto efﬂ'cjenlte ne.”n. Sofui?:'aﬂe dei Sx'sf&hu' 2*2_,

Sy

ma e ryreayo che {ﬂ Jia Per .5i_sfemj 3:#3 o di ﬂr‘d.iﬂ&' Surﬂf‘inrﬂ_ ME;L U}tfm.{ ca 5y Eﬁ PT'E'[EFI'HIE

?rﬂcedere per eliminezione (ga.u:s.sfqna) .

E.Seml:)io: Risolviemo il sistema
X+2y+ 42 = 26
2 -y+22 =47
dx+by— 2 =A%

Sottreendo (terrune n.‘|‘erw‘ne) delle seconde eque zione
i) doppio della prima ofteyu emo —8y—-62 = —35.

Sottraendo (termine e fermme) delle Terze equezione

il quadrupla della Prl'ma. Dﬁem‘nm:: —2)/ - 192 = - 8§32



Possiamo allora considerare il sisteme equivelente (coe con le medesime soluzion. )

r"M.|. 2}/ + 4 = 26 Po ssiamo ora combinare |l quiﬂ}upla del)’ oltime €que zione
Sy + 62 = 85  con il doppio delle seconda per ricevare

-

2y +172 = 87 365=5.87-235 = (40y+852) - (loy+(22) = 232,
de cu segue immedietamente 2 = 5.

Delle seconde equazione otfeniamo Sy = 35-62 = 35-3p =65 , da wu y= 1.
Infine delle prime equezione X = 26— 2y —42 = 26-2-20 = ¢, dunque (X,YJ E):(é, |,5)_

Con Cramer aqvremmo E.‘jegufi'ﬂ molte piv operazioni, o partire da

14 2 4
det(ﬂ-l 2 = i+16+43+16+4—;2 = 23
4 6 —I

26 2 4 26 4 4 2 26
e prosepuendo con i deferminanti di (35 - é) J (2 35 2) , (2 - 35).
87 6 — 4 83 - 4 ¢ g3



RA‘U’QC'.A' QMO wedienfe eliminezrone

(A+BR4C =0 A+ B+ C = O A+ R+C =0 C='g:_
L6A+5R+3C =0 BA42B = 0O 34+2B = O B=-7
SA+4B+2c =4 6A+2p = 4 3 A - A=§'

Prablemst.. Une comtiva di N Lmie. Ve o mqngl'n.rﬂ le pizza . C'e du divide
A la pi2ze in 6 e chi lo divide wn & ][EHE Se le N PI'EEE mrru'ﬁraﬂdang

Q. ‘iOO {\EHE, C]UE.I"I']'& FU{; ESSEYe nNumeroso IE.. ﬂﬂhh-l-lbfﬂ_. f_? ".!L

ﬂ'ﬂb'ﬂma. Lo {;‘gur,'ne d.: Uﬂgfﬂﬁﬂ sono vendule in Fu.cc.hﬂ%h da 7 o deo I3
B Quant: Fa_c.:heﬁ{ di o 'f'ira e dell'elfro dobbiemo a:qufs‘|‘a.re per aveve

esetfamente 400 ﬁguﬂne ? T necessariemenk

A e EJ conducono @ equllzfﬂrﬁ con i, vincolo du MTEI"EEEE_ dE.”E Saluziam', dE.H'e
ec:,ua.e;'oru djofanfee in onore d Dr‘aﬁnﬁ: di Alessendria ( I -1 seca[a)_



50,02{07’]6 dé’«' 3@?’]6’(‘[@ 5isfema 2x 2

/4 Far‘hre dea. A X + By = (U possiamo deduvrre ACx+ BCy = OC
ACXx +Aby = VA
C.x + D}/ =V
(AD-BC)y = VA-0LC

Cost come ADx + BDy = UD
BC x + BDy = VB
(AD-BC)X = UD-VBA.

-

In Far+|‘w|ure, Fﬂjh:: che AD# BC, la soluziene é unica ed € defe da

_ Up-8V y = AV -UC
AD-BC AD—BC

X

come Silﬁlﬂ'h‘i_ﬂ anche G,o.\ me‘h.:rdn dn Cr*ame.r‘_

Se AD = BC ]:mSana essere. O oppuve 00 Soluziowm . @ seconde che i velori di U e V

rendano incarn):aq-hbil.«' op pure equfunferﬁ‘h le dve equezioni del sistema.



Uﬂ Q,Trc:i ”‘h’Uc:C.G” th )E. * { nom delle variebli sono ersn"f'rqr;_

3x tby = 44

- 2 -—
|2 Frablemn_ 2’2)(%3}/ = 10 puo anche essere farwm]afa Come 2, (x+v) +Y

22+ Yy =40

dunque € strettemente imf*t*‘-'-f’n‘f-"l"ﬂ-":'jﬂ":lr con il PWHEME {32 +2y = 44

framite Xx+y =2 e—= x=2-y.
2w -y = 40
In q.]f'e.rnu:":‘va, Fan&nda W= x+2y <> x=W-2y ebbiamo -y
W=~y = 44
che € dv immed.ete risovzione : da w=1, y=-§

SEC?UE X= |+,

\SU"& sSaa c‘ellﬂ 51'6551'.'. I'CJEQ.... Quu.L' sono le .Saluzfart.i ol <0 (b-q)= eb 2%
20 (b+a)= gql, :

Pi{j d{ﬁa'ﬁ QunL' Sovo ]e: saluzn'ﬂm' 1"1'}91"9 d. 6ﬂ-l9+ 2‘-‘*‘-*’5‘9 = 238 ?

S(X+y) + 2}..' =

40
14



EsemFi

3}(‘4}/ = 'i ]-_f-"i..:ﬂ;: ;1 Pengerde 3 . o
Ex lsgf IA 6 52}( —5}’ — 3 I*T;,'.t;“ ;:3..-' :'*.'i'ﬂ--"r:-'_-‘-i.'.' .
Vie eliminazione Vie Cramer
6}<——?y=2 3:4 = -I5+§=-2
bx — 15y = 9 12 -5
Fy = -7 1 -4)= -5+12 =7
| 3 -5
y = —4
3x = = - 3 1 J = 9-2 =7
X = l+4y 2 , 2 3
x=-4

x = Z2/(-3)= -1
y = 2/(-%)=-4

e

|
51"&.{:'(;0

I Yees € X+y=-2 duﬂque y: -Zg=X , 3K+4(X1—2)= 1 ; Ix+8 =4 5 X=-—o

e d. mnsg;uenaa. y=-4.

] p

wl=



E-SE',FCA'ZMJ FEF quau Un.larl' del Fu.rn.me’h"o kEJ'R. il SESLJ&H{'E Si'stemcz. he Sﬂluzfune vnica (?

AX+y+2= 43 Note : per Cramer la clonne dei termiwi noti & ivrilevante, 3 4 4
.o k)/'f;_‘ - 24 'vnica wse che conte € il determivente delle meatrice j : :

X+ y+42=34 Osservezione

3 4 4 O -2 -44 0O 2 44 o 2 44
4 K 4 = 1 k 1 = ‘_/-i k 4 = = o k- -3
14 4 4 1 4 4 1 4 4 | 4 4 2
2 44 K-l -3
=~ _3} - }2 41) 11 (k-1)+ 6

S ﬂ..ﬂ]r']u“n___ Salg Fe'r k = 5/‘!1 _ T\Jeg{,. ﬂ.l'h’l' casi iI .Sf.ifema_

ha soluzione Uuni Ce. .



f)i.ﬁ‘h@w 3#‘3, metodo ibrido : I elimniamo le x delle 2% e delle 3% equezione sfruffande e 4%

T Misolviemo i| sisteme 2x2 in y, 2 mediente Cremer

i} riws‘l'rufu,ma ]a. x della Prfmq e.quqzr‘ane

()

Lﬂgﬂﬂﬁra‘:ﬁ{lg“ﬂﬂg: Fa:-sfa.ma riord:neare IE e.t’un..zq'aru' e .Sceg[:ere fa_. Vn.rl'n.ls{le da E{.«'m-'nure

lome o 'h::rnn_ PH}' Eﬂh’tadn.

lmrlewenfa?_iowg .

X+2y+42=42 L (x+2y+ 42 =42 { 3y+loz =13 3-5-l0-4 = —25
2x+y —22= 44 ~3y-loz = -13 4y + 52 =-2  |13.5-10.(-2) = 85
Lx+6y + 2 = 20 4y +52 = =2 3.(-2)-4-13 = —58
y = -85/25 T x=12-2y-42 = 12+ 170_232 _ 300+170-232
2= 58/25 5 36 25
- < = 238/25 .

evrror defection TV confrolliamo che i vealori ds x ,Y,2 tosc Trovati aodab's-f;'na dawero
le egquaziond im'En‘n...LC, mal‘,‘f}:kmfe membre @ membro per 25

238 =170 + 232 = 300 ok 436 —85 -6 = 235 ok 952 -5|0 + 58 = 500 ok
TC-‘I"'HE +LA+::1, {ﬂvelaﬁﬂ.




‘Pr‘oblema - .S‘Fidﬂ.: in qua,n‘fe operagion rivsute a risolvere il generico sisteme 4x4 {4

.‘r

Froolema. 4. e&i’mpala.zione visto in clesse: pO)ER[XT, degp=2, p(4)=3, p(2)=5, p(3)=8.
Quanto vele F(d) 7

Solvzione 4. Wloe P(x)=' ax% bx+c con a0 e delle infa del testo

&t+b+c 3 e+b+c = 3 e+b+c = 3 e+b+c
4@ +2b+c = 5 —> ~2b-Rec = ~-F% —> 2b 483 = 7 —> 2b + 3¢
9 +3b +c = § —-bb -8c = - 49 6b+8c = 48 -C

hn

3
7
-2

do e c=2 e o wscela b=1/2 e a-= 1/2 , ossia P(:f): X(x+)/2+ 2, do wu P(4)=4‘2_
Soluzione #2. LxﬂFErn.'I'arE § che Farh?_ PO) in plx+1)—p(x) ebbasse di 4 il gr‘o_d,o du qunlunc}ue

P-::L‘nawu’u nov c.ﬂsfﬂﬂ‘]'e.. lr‘.l Ptz.rh'c.nla.r‘e (SP)(X) e da frfrna gr‘ada = (SEF)(}:} E ms’rmfg .

X il 2 3 4

‘ | Kuesto FEfme’H‘e, di ricostruire F(A) SEN2A ricostruire
px) 3 5 8 42

/ i coefficents di p(x), e in sde 6 operezion da
(6p) () 2 3 4 P P
” | oddszione o soltrazione.
(§P)(x) 4—> 1



Hﬂ‘meﬂl' o HET Ama.‘l‘ema:"icﬂ_ Abbiemo appena q.{]r ronfeto e Sc‘.arl-ﬁﬂb wn Pr'ub]e.mn. {ﬂrmfn.b-'fe. eftraverso

un 5i5‘|'ema_ L‘nEa..r’Ef me ]:>E'.r i[ qua.\e. Ql:l:ima fl'ﬂUEM'}-D una ‘\'ecm'r:.n. Fir}' Ef{h:.‘-eﬂ]'e o quE”E 'lai'a.nda.r’d ".
Cio lescda SGSPd'}'n.rE. che _h.fH'f i sistemi associali o Fn.r‘]'fcaln_ﬁ' mn..‘]'n'a.' sieno efﬁ'u'Eﬂ}'ErﬂEnfe Nsolt: da

Tecniche ed hoc | E in effe'lﬁ e proprio cosi @ se lo meTrice aSsodala ed un sistema & di Vandermonde

1 ey e ... \ alore detV & ] (‘*’-_j—'ﬂi) e il sistema €

'15'1'{')5”
4o, a° -
v(a‘iJQZ:"':a'ﬂ): ’

=
‘i Qy Qpy -

/ fﬂc-'!men*'e risolubile mﬂd.-‘awf'ﬂ da‘f[erﬁnze in evenly ©

Eqnu'va.]en‘h tecniche da iﬂi'ErFﬂlﬂ-Er'ﬂne / E.s+ra..Fafn-Ea'ﬂnE.

U]TEr‘iaf‘f incln.gl'm' :‘:u“a_ qUE.Sh'ﬂHE hanno mndaﬁn E.gb' q.lgari‘hm' ds ma”‘.‘PL'cn.E[awE/inUErSu'aHE Ueface

i metric mediente FF1 ( fa&.i’ Fourier 'rr“ﬂ.ﬂs{ﬂm ) Da un PUﬂ'h? di viste meno storico e pio

-,[‘ifasaﬁ‘m, enche Trovare soluzion PEG Eﬁq'c.‘enh' di cose 51’5." risolte Puc} essere Esi‘r&mqmeni'e Pr“oﬁcun.



